

CONSFĂȚUIREA COMITETULUI POLITIC CONSULTATIV AL STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VÂRȘOVIA

PRAGA, 4 (Agerpres). — La 4 ianuarie a început la Praga Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La Consfătuire participă:

Din partea Republicii Populare Bulgaria — tovarășul Teodor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P.B., conducătorul delegației; G. Filipov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Miniștri; D. Djurov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul apărării populare; P. Mladenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul afacerilor externe; D. Stanisev, secretar al C.C. al P.C.B.;

Din partea Republicii Socialiste Cehoslovace — tovarășul Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C.C., președintele R.S.C., conducătorul delegației; L. Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C.C., președintele guvernului; V. Bilak, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al P.C.C.; M. Jakes, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al P.C.C.; B. Chnoupek, membru al C.C. al P.C.C., ministrul afacerilor externe; M. Dzur, membru al C.C. al P.C.C., ministrul apărării naționale;

Din partea Republicii Democratice Germane — tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., conducătorul delegației; W. Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri; H. Axen, membru al Birou-

lui Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G.; H. Hoffmann, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., ministrul apărării naționale; G. Mittag, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G.; O. Fischer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul afacerilor externe;

Din partea Republicii Populare Polone — tovarășul Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R.P.P., conducătorul delegației; J. Czyrek, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P.; S. Olszowski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., ministrul afacerilor externe; F. Siwicki, membru supliment al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., adjunct al ministrului apărării naționale, șeful Statului major general al Armatei Polonze;

Din partea Republicii Socialiste România — tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, conducătorul delegației; Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului; Mia Dobrescu, membru supliment al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.; Ștefan Andrei, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe; general-colonel Constantin Otteanu, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale;

(Continuare în pag. 4-6)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 286

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 5 ianuarie 1983

UNIVERSIADELE (de iarnă și de vară) 1983, OBIECTIVE IMPORTANTE ALE SPORTULUI ROMÂNESC

În inimile tineretului studentesc încă nu s-au stins ecourile splendorii sărbătorii academice din capitala României socialiste, din vara anului 1981, când s-au adunat, sub emblema unui „U” instelat, cei mai buni sportivi studenți ai lumii. Neuitate vor rămâne zilele Universiadei bucureștene, care au prilejuit, pe de o parte, cordiale și încântătoare întâlniri prietenești între tineri de pe întreg globul, iar pe de altă parte — înalte performanțe sportive cu răsunet mondial.

La București, studenții sportivi din țara noastră au fost gazde la înălțimea tradiției românești de ospitalitate, dar și competitori înflăcărați în arene, cucerind sub culorile patriei victorii de prestigiu.

Asemenea manifestări, de pace, prietenie și sportivitate se cer continuente. Iată, anul 1983 oferă prilejul de înnoire. Este anul noilor ediții ale Universiadelor.

Jocurile mondiale studențești de iarnă se vor ține foarte curând și foarte aproape de noi. În Bulgaria, sub cupola patinoarelor din Sofia, pe pârțile de zăpadă de pe muntele Vitoga sau din stațiunea de sporturi de iarnă Borovet. Apoi în luna lui Cuptor, Jocurile de vară, în Canada, la Edmonton, capitala provinciei

Alberta, vor reuni practicantii fruntași ai sporturilor estivale.

Tinerii români, fideli atașamentului lor la mișcarea sportivă studențească mondială, vor participa la ambele ediții. Mai mult, pentru sportul românesc, în acest an, Universiada devine unul din principalele obiective de performanță, cu valoare de test preolimpic, alături de marile campionate mondiale sau continentale în disciplinele olimpice.

Iată de ce salutăm începerea și desăvârșirea pregătirii în vederea participării la Universiada. Cei peste 260 de sportivi selecționați se supun unor antrenamente asidue (sub conducerea unor competente colective de tehnicieni) în nu mai puțin de 13 ramuri sportive (de iarnă și de vară), cu scopul de a obține în arenele sportului studentesc internațio-

nal acele rezultate care să contribuie la consolidarea prestigiului mișcării noastre sportive în lume.

Evaluări preliminare indică posibilitatea prezenței noastre în Bulgaria, între 18 și 27 februarie, cu concurenți la schi fond (fete și băieți), schi alpin (băieți), biatlon, hochei, patinaj artistic (băieți). Potrivit aceluiași estimări, în Canada, între 1 și 11 iulie, delegația sportivilor români se va alina la startul întrecerilor de atletism (fete și băieți), baschet (fete), gimnastică (fete și băieți), inot și sărituri în apă (fete și băieți), polo, scrimă (fete și băieți), tenis (fete și băieți). Cu temeinice pregătiri începute încă din această iarnă, susținute și de Centrul de cercetări și de Centrul de medicină sportivă, se speră în rezultate corespunzătoare.

IERI A ÎNCEPUT CONSFĂȚUIREA ANTRENORILOR DIVIZIONARELOR „A”

Ieri a început în Capitală consfătuirea cu antrenorii echipelor divizionare „A”, precum și cu cei care se ocupă de pregătirea formațiilor de speranță.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul general lt. Nicolae Stan, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, care, mai întâi, i-a felicitat pe tehnicienii primului nostru eșalon fotbalistic pentru bunele rezultate obținute în sezonul de toamnă și îndeeși în finalul acestuia, rezultate care — a subliniat vicepreședintele C.N.E.F.S. — trebuie să se constituie în premisele unor comportări și mai bune, la nivelul echipei naționale și al celor de club, în sezonul de primăvară, care se anunță deosebit de dificil.

Pentru îndeplinirea obiectivelor fotbalului nostru în 1983 — s-a subliniat în referate și în luările de cuvînt ale

participanților — este necesară îmbunătățirea întregii activități fotbalistice, prin perfecționarea continuă a muncii, la toate nivelele, începînd cu forul de specialitate și pînă la unitățile de pregătire a viitorilor jucători. În acest scop, un rol de prim ordin îl au antrenorii. Pentru a-și duce activitatea în cele mai bune condițiuni, pentru ca rodul muncii lor, desfășurate împreună cu jucătorii, să fie marea performanță, toți tehnicienii primului eșalon trebuie să fie conectați permanent la cerințele fotbalului modern. Se impune, deci, o studiere atentă, responsabilă, la zi, a fenomenului fotbalistic, o documentare susținută și un proces de instruire și educație la cotele unei exigențe maxime. (Citiți în pag. 2-3, la rubrica noastră de fotbal, aspecte desprinse din prima zi a consfătuirii).

Pe traseele sportului, de la Botoșani la Dorohoi, via Bucecea

EFORTURI DE AUTODEPĂȘIRE PENTRU CREȘTEREA NIVELULUI PERFORMANTELOR

De o intensitate mai redusă față de alte luni ale anului, activitatea sportivă pe meleagurile botoșenene este totuși marcată și acum, la început de ianuarie, de numeroase fapte care ilustrează preocupările activiștilor sportivi de aici pentru ridicarea pe o nouă treaptă calitativă a activităților de masă, a performanțelor în disciplinele prioritare pe plan județean, pentru îmbunătățirea permanentă a bazei materiale a sportului. Am constatat aceste lucruri în raidul pe care l-am întreprins recent pe meleagurile botoșenene. Cum era și firesc, primul popas pe itinerariul nostru l-am făcut chiar în reședința de județ, acolo unde și ponderea activității este mai mare.

Azi, în „sferturile” C.C.E. la tenis de masă
C. S. ARAD — D.S.C.
KAISERBERG
(R. F. Germania)

Jucătoarele noastre de tenis de masă reintră în prim-planul activității competiționale internaționale. Este vorba de sportivele de la C.S. Arad, care vor susține astăzi, în Sala sporturilor din localitate, de la ora 17, întîlnirea din sferturile de finală ale celei de a XX-a ediții a Cupei campionilor europeni, cu formația D.S.C. Kaiserberg (R.F. Germania).

Antrenorul Emil Prokopez are la dispoziție pe Magdalena Leszay, Doina Dehelean, Gabriela Kadar, Irina Marton.

Formația învingătoare se va califica în semifinalele competiției, în cadrul cărora va înfrîni pe deținătoarea titlului (12 victorii în C.C.E.), echipa Statistika Budapesta.

O ANIVERSARIE ȘI CITEVA DOLEANTE

Clubul sportiv școlar din Botoșani a marcat zilele trecute 10 ani de la crearea sa. În 1972. Prilej de trecere în revistă a muncii depuse de un colectiv de specialiști, tînăr și înimos, care au și lansat cîteva nume pe arena marii performanțe, prilej de a analiza

noi posibilități de creștere, în viitorii ani, a nivelului rezultatelor. Acestei teme majore i-a fost consacrat, de altfel, și simpozionul organizat cu această ocazie, care a fost marcat de prezența unor specialiști

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

Cronica IERNII

● SCHI ALPIN

DEBUTANTA în circuitul concursurilor internaționale, junioara Liliana Ichim (25 ani) a avut o comportare remarcabilă la recentele întreceri desfășurate la Soriska Planina (Iugoslavia). În compania unor schioare senioare din Austria, Cehoslovacia, Iugoslavia și Ungaria, Liliana Ichim a participat la două curse de slalom și a ocupat locurile 11 și, respectiv, 13 (din 53 de concurenți). Totalizînd 97,95 puncte F.I.S., Liliana Ichim se situează la mai puțin de 10 puncte de limita celor 25 de puncte F.I.S. care permit participarea, pe cheltuielile organizatorilor, în competițiile din „Cupa Europei”. Tot la Soriska Planina au avut loc și două curse de slalom pentru băieți. „Au fost, și la masculin și la feminin, concursuri foarte tari — ne-a declarat, la întoarcerea în țară, antrenorul Kurt Gohn —, cu peste 30 de schiori cu mai puțin de 50 puncte F.I.S. Cîteva nume: iugoslavii Kuralt, Strel, Kreaclci, Kerkovnik, austriacul Woelscher, bulgarul Veselinov. Și clasările băieților au fost multumitoare, dată fiind perioada mult mai scurtă de pregătire pe zăpadă de care ei au beneficiat în comparație cu toți ceilalți competitori. A fost, de altfel, pentru sportivii ro-

mani, primul concurs al sezonului”. La clasările băieților și învingătorii: slalom (ziua I): I. J. Kuralt (Iugoslavia) 1:41,85... 22. V. Podaru 1:52,16... 23. M. Bără 1:52,94... 27. Z. Balazs 1:53,37 (din 32 de concurenți); ziua a II-a: I. J. Kuralt 1:31,27... 13. Balazs 1:40,84. 14. V. Podaru 1:41,19... 28. M. Bără 1:42,21.

LA TELEFON, POIANA BRAȘOV: „Mult așteptată zăpadă a sosit și în Poiana Brașov, unde se poate schia pe pârțile tradiționale. În consecință, joi și vineri vor avea loc întrecerile etapelor județene a campionatelor individuale de schi-fond. De vineri, la Predeal va începe „Cupa Brașovia” la sărituri și combinată nordică, urmînd ca la Bran să se desfășoare, între 10 și 12 ianuarie, probele de schi-fond, iar în masivul Postăvar, între 13 și 17 ianuarie, probele de schi alpin ale aceleiași competiții” (Carol GRUIA — coresp.).

● SCHI FOND

ÎN CONCURSURILE DIN CADRUL „SĂPTĂMINII SCHIULUI DE FOND DE LA VALSASSINA”, în proba de 5 km fete, Livia Reit s-a clasat pe locul 13 (din 37 de concurenți), Iuliana Popoiu pe 24, iar Illeana Hangan pe 26. În proba de ștafetă 3 X 5 km, reprezentantele noastre s-au

● DEBUT FOARTE BUN AL SCHIOAREI LILIANA ICHIM ÎN IUGOSLAVIA ● A CĂZUT ZĂPADĂ ȘI LA POIANA BRAȘOV I ● ALERGĂTOAREA LIVIA REIT, PE LOCUL 13 LA VALSASSINA ● UNDE S-AU ASCUNS ANTRENORII CELOR MAI TINERI HO- CHEIȘTI ? ● PROGNOZĂ METEO (ÎN SFÎRȘIT I) IMBUCURĂTOARE

situaț pe poziția a 6-a. În trecerea revenind echipei Italiei. La întreceri au participat schioare din Austria, Canada, Elveția, Finlanda, Italia, Iugoslavia, România și S.U.A. Următoarele etape de pregătire a alergătoarelor noastre în vederea Jocurilor Mondiale Universitare din Bulgaria: concursurile de la Klingentahl (R.D.G.) și Zadar (Cehoslovacia).

● PATINAJ

LA PATINOARUL FLOREASCA funcționează un puternic centru de inițiere în patinaj. 20 de grupe de câte 30-40 de copii, conduse de instructori cu vechi state de serviciu, pot fi văzute la lucru pe spațiul bine delimitat, fapt care ajută ca procesul de instruire să se desfășoare în condiții bune. Că este așa o dovedesc rezultatele majorității absolvenților, obținute la sfîrșitul fiecărui ciclu de pregătire (12 lecții), moment de mare tensiune și emoții pentru copii și, deopotrivă pentru părinții acestora.

La „examenul” de care vorbim asistă, în corpore, antrenorii de patinaj artistic și cei de patinaj viteză, de aici fiind, de regulă, recrutați noi

membri ai secțiilor de specialitate ale cluburilor sportive bucureștene. Din păcate, în ceea ce privește hocheul, din mulțimea de antrenori ai secțiilor bucureștene doar Marcel Tudor, de la C.S.S. 2, poate fi văzut, la examenul de sfîrșit d- ciclu, recrutînd talente La C.S.S. 2 nu pot fi însă cuprinși deocît o mică parte dintre absolvenți, astfel că mulți copii înzestrați pentru hochei se îndreaptă spre alte discipline sau mai grav... se pierd. Și este regretabil, primul rînd, pentru hochei

Prognoza meteo

5 IANUARIE CU ZĂPADĂ!

Cercetarea principală a Livia Rahau din cadrul Serviciului pre-ederilor de lungă durată ale vremii al Institutului de meteorologie și hidrologie prezintă tubitorilor sporturilor de iarnă cîteva amănunte privind prognoza lunii ianuarie. Perioada 7-17

(Continuare în pag. 2-3)

CEI MAI BUNI 10 SPORTIVI

Anul 1982 s-a încheiat. A fost un an rodnic pentru mulți dintre sportivii noștri, strădaniile lor fiind răsplătite cu titluri de campioni, cu numeroase cupe și medalii. Fiecare federație de specialitate a desemnat, conform tradiției, pe cei mai buni 10 sportivi, cei care au fost — ca urmare a unei intense și constante pregătiri, a unei evoluții la un înalt nivel — în fruntea competitorilor în întrecerile interne și internaționale.

Începem de astăzi publicarea acestor clasamente pe sporturi, cu convingerea că ele ilustrează comportarea superioară a sportivilor în cursul anului trecut și că vor constitui un stimulent pentru evoluția din ce în ce mai bună în noul an 1983.

ATLETISM

1. VALI IONESCU (Rapid), 2. Maricica Pulcă (Olimpia București), 3. Anisoara Cuzmir (C.S.M. Craiova), 4. Dolina Melinte (Știința Bacău), 5. Fița Lovin (C.S.U. Galați), 6. Bedros Bedrosian (Dinamo), 7. Florența Crăciunescu (Steaua), 8. Ioan Zamfirache (Dinamo), 9. Mihaela Loghin (C.S.M. Craiova), 10. Iosif Nagy (Steaua).

BASCHET Feminin

1. MAGDALENA PALL („U” Cluj-Napoca), 2. Ștefania Bors (Voința București), 3. Măndica Ciubăncan (Olimpia București), 4. Camelia Solovăstru (Voința Brașov), 5. Suzana Pișcu (Politehnica București), 6. Csilla Hosszu (Universitatea Timișoara), 7. Verginia Popa („U” Cluj-Napoca), 8. Marilena Froiter (Olimpia București), 9. Gabriela Kiss (C.S.Ș. Mediaș), 10. Alexandrina Biră (Olimpia București).

Masculin

1. ROMAN OȘTARU (Steaua), 2. Florin Ermurache (Steaua), 3. Costel Cernat (Steaua), 4. Virgil Băiceanu (Farul Constanța), 5. Ioan Uglai (Dinamo), 6. Iulian Carpen (ICED București), 7. Virgil Căpușan (Steaua), 8. Gheorghe Ozelak (Steaua), 9. Luchian Ivascencu (Dinamo), 10. Andrei Popovici (Dinamo).

ADMINISTRAȚIA DE STAT

LOTÓ-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

PROCURATI BILETE PENTRU

TRAGEREA EXTRAORDINARĂ

PRONOEXPRES

Numerosi participanți își procură în aceste zile bilete pentru tradiționala tragere extraordinară Pronoexpres din 9 ianuarie 1983, care se bucură de o activitate deosebită. După cum s-a mai anunțat, formula tehnică a fost îmbunătățită — între altele, toate extragerile cuprind acum câte șase numere — față de anul trecut, când s-au atribuit peste 137.000 de premii! Așadar, posibilități sporite de a obține autoturisme „Dacia 1300”, mari sume de bani variabile și fixe și excursii peste hotare, pe rutele R. S. Cehoslovacă — R. P. Polonă — U.R.S.S. sau R. D. Germană — R. P. Polonă. Biletele de 25 lei varianta au drept de cîștiguri la toate cele 10 extrageri a câte șase numere fiecare! Se poate juca și în cotă de 25%, pe variante simple, variante combinate și combinații „cap de pod”.

● AGENTILE LOTO-PRONOSPORT continuă vânzarea bilete-lor și pentru prima tragere obișnuită Loto din acest an, care va avea loc vineri 7 ianuarie 1983. Încercați să vă numărați și dv. printre primii mari cîștigători ai anului la sistemul de joc preferat!

● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 2 IANUARIE: Cat. 1: (13 rezultate) 1 variantă 25% — Autoturism Dacia 1300 (70.000 lei); cat. 2 (12 rezultate) 29 variante 25% a 7.635 lei; cat. 3 (11 rezultate) 4 variante 100% a 2.995 lei și 427 variante 25% a 750 lei. Report la cat. 1: 114.512 lei. Autoturismul Dacia 1300 a fost obținut de participantul IANCU GHEORGHE din București, care mai realizează și alte cîștiguri de cat. a 2-a și a 3-a.

GÎNDURI ȘI RESPONSABILITĂȚI PENTRU SUCESELE ANULUI 1983

CIT MAI MULTE MEDALII

PENTRU „TEZAUUL” SPORTULUI ROMĂNESC

Iubitorii sportului așteaptă de la atletism — și este firesc să fie așa — rezultate de înaltă valoare pe măsura condițiilor create în România acestei prime discipline olimpice. Anul care s-a încheiat ne-a oferit prilejul întocmirii unui bilanț bun dar, mai ales, a confirmat că „sportul sportivilor” continuă să se bucure de o largă audiență, că recordurile stau și în posibilitățile atleților români cu condiția, desigur, de a depune multă muncă, pasiune și dăruire. Ne așteaptă un an competițional de maximă dificultate și responsabilitate. Mă gândesc în primul rînd la obligația ce o avem cu toții, sportivi, activiști, tehnicieni, de a reprezenta cu bune rezultate atletismul românesc la campionatul mondial de la Helsinki, care va arăta pulsul — dacă mă pot exprima astfel — atletismu-

lui lumii înaintea J.O. de la Los Angeles din 1984. Atletismul românesc are obligația de a suprema întrecere de anul viitor să urce, prin reprezentanții lui, pe podiumul olimpic. Insufleții de îndemnul adresate popoului român — și deci și nouă activiștilor mișcării sportive — de secretarul general al partidu-

IN '83 SĂ AJUTĂM TINĂRA GENERAȚIE DE POPICARI

Anul 1982 s-a încheiat pentru mine — ca și pentru sportul pe care-l practic, popicele — cu succese deosebite: cîștigarea titlului mondial cu reprezentativa națională, a celui de campion național individual, iar echipa în care activez, Electromureș Tg. Mureș, a devenit campioană a țării și finalistă a „Cupei campionilor europeni”. Deci, pot spune că am avut un an bun. În 1983

pentatlon modern, cu convingerea că această disciplină va putea fi relansată în țara noastră.

Marian GHEORGHE
component al echipei
de pentatlon modern „Steaua”

TOI MAI SUS, PE TREPTILE CALIFICĂRII!

După ce anul trecut poloul nostru și-a onorat palmaresul cu cea dintîi medalie la un campionat european — e vorba de „argintul” cucerit de naționala de juniori — acum este de așteptat un an al confirmării. Urmind îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, îndemniți cuprinse în Mesajul de Anul Nou, toți antrenorii și jucătorii din poloul românesc sînt decizi să muncească mai mult și cu mai mult spor, spre împlinirea obiectivelor noastre imediate. Urmărim obținerea dreptului de participare la

lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ridica pe o nouă treaptă calitativă toate domeniile de activitate, exprim dorința noastră de a răspunde prin fapte remarcabile, astfel ca atletismul românesc să acumuleze cit mai mult aur, argint și bronz, care să intre în tezaurul de preț al sportului românesc.

Victor FIREA
secretar responsabil al
F.R. Atletism

noi, seniorii, nu avem campionate mondiale, participăm, în schimb, la întîlniri inter-țări și la turnee internaționale individuale, avînd obligația să evoluăm la nivelul ridicat la care ne-am situat în ultimii ani. Apoi, ca sportiv fruntaș as vrea să fiu un exemplu pentru tinerii popicari, să le împărtășesc din tehnica, din experiența mea. Ei au nevoile de această „zestre” intrucit vor participa la prima ediție a campionatelor mondiale de juniori. La locul meu de muncă, la cunoscuta întreprindere Electromureș din Tg. Mureș, unde sînt inginer proiectant, vreau să fiu, ca și în sport, printre cei mai buni.

Iuliu BICE
maestru emerit al sportului

„europene” în urma turneului de calificare din Belgia (în aprilie), apoi o clasare printre fruntașele competiției continentale (la Roma, în august) și, în fine, un loc printre primele echipe la turneul preolimpic — deci, participarea la J.O. de la Los Angeles 1984. Acesta ar fi principalul obiectiv, dar nu și singurul. Juniorii, de pildă, trebuie și ei să confirme frumoașa comportare din vara trecută, prilejul constituindu-l o nouă ediție a campionatelor europene găzduite, în Iulie, de Turcia.

Anatol GRINTESCU
antrenor federal de polo

mai mare număr de oameni al muncii în practicarea exercițiilor fizice și sportului, ceea ce nu poate decît să ne bucure, în perspectiva dezvoltării activității sportive în această parte a țării. Dar ceea ce ne-a impresionat cel mai mult — din păcate este vorba de o impresiune neplăcută —, a fost starea în care se prezintă stadionul de fotbal al orașului, cîndva o adevărată mîndrie a dorohoienilor. Se vede în toată limpezimea că aici s-a produs o degradare continuă atît a tribunelor cît și a spațiului de joc, ceea ce reclamă o intervenție de urgență a factorilor de răspundere — în primul rînd a C.J.E.F.S. — pentru ca această bază să se poată menține în 1983 în circuitul competițional. Noul grup social amenajat aici în 1982 este doar un început, dar el se cere continuat cu alte amenajări de stringentă actualitate.

Nu putem să nu consemnăm, în final, cuvintele rostite de prof. Viorel Ungureanu, directorul Clubului sportiv școlar: „În 1983 elevii sportivi dorohoieni vor lupta să-întreacă pe colegii lor din Botoșani”. Va fi, fără îndoială, o dispută aprigă din care nu avea de cîștigat decît sportul.

CRONICA IERNII

(Urmare din pag. 1)

Ianuarie va fi caracterizată prin ninsori slabe pînă la moderate, care vor avea drept rezultat CREȘTEREA LENTĂ a stratului existent, ajuns la 4 ianuarie la următoarele valori: Virful Omu — 39 cm, Predeal — 37 cm, Sîmbala — Cota 1500 — 23 cm, Babele — 50 cm, Fundata — 14 cm, Parîng — 40 cm, Cuntu — 42 cm, Țarcu — 46 cm, Semeinic — 58 cm, Barău — 80 cm, Toaca — 67 cm, Munții Apuseni — 27-38 cm. La aceeași dată, temperaturile din zonele montane au coborît pînă spre minus 10-12 grade, ajungînd la Virful Omu la minus 18 grade. În perioada 12-31 ianuarie, ninsori ceva mai slabe, care se vor înregistra mai cu seamă în munții din nordul țării și în Carpații Orientali. În ultima săptămîna a lunii se va înregistra o ușoară creștere a temperaturilor.

PESTE TOT, ELEVII TRĂIESC BUCURIA MIȘCĂRII ÎN

„Ne străduim ca toți elevii să se bucure din plin de exerciții fizice, de mișcare în aer liber”. Iată ce am desprins, ca notă dominantă, din dialogul purtat cu factorii de conducere ai inspectoratelor școlare din câteva județe ale țării, cum ne-am convins (și cu alte prilejuri) preocupată ca generațiile în plină formare să beneficieze la maximum de această primă „recreație” a anului școlar. În sprijinul afirmației noastre, iată unele precizări, proiecte și acțiuni inițiate și organizate pe plan local:

„Din chiar primele zile de vacanță — ținea să ne facă precizarea prof. Olga Dușu, Inspector general al Inspectoratului școlar al județului Constanța — elevii noștri au fost cuprinși în câteva competiții de amploare inițiate în întîmpinarea celei de a 35-a aniversări a proclamării Republicii. Discipline de întrecere: atletismul, cu precădere crosurile, apoi handbalul, voleiul, gimnastica, minibaschetul. Din suita acțiunilor sportive de vacanță — toate desfășurate sub însemnele „Dacladel” — aș mai aminti o întrecere de inot și alta de tenis în care copiii noștri doresc să se afirme tot mai mult”.

„La această dată, toate cele 120 de cluburi de vacanță pe care le-am constituit în școlii și la casele pionierilor și școlimilor patriei — ținea să ne comunice prof. George Sîmceanu, inspector general al Inspectoratului școlar al județului Vâlcea — funcționează din plin. În program, întreceri de tenis de masă, volei, lupte, gimnastică. Se fac ultimele pregătiri pentru Festivalul șahului vâlcean, acum la a 5-a ediție, găzduit de stațiunea Călimănești — Căcluița la care vor lua parte, într-o bună măsură, și elevii din întreaga țară, competiția nepunînd condiții de vîrstă sau de clasificare. Contăm pe circa 500 de participanți, separat de cei care fac înaltă performanță. În fine, în funcție de condițiile meteorologice, vom organiza „Festivalul iernii loviște-ne”, la Perisani, pentru sînlere și schiori”.

„Contăm pe reușite activități sportive de masă, sub genericul „Dacladel”, îndeosebi în cluburile de vacanță — ne relatea prof. Ecaterina Drăghici, inspector general al Inspectoratului școlar al județului Vrancea. Ne preocupă, de asemenea să completăm dotarea cu schiuri și sănii a unor uni-

ACTUALITĂȚI DIN

● A LUAT SFÎRȘIT TURNEUL DE SELECȚIE organizat de federația de specialitate în vederea alcătuirii unui lot de tenismeni care să participe la diferite competiții internaționale. Clasament final: 1. Andrei Dirzu 9 v (o înfrîngere la Adrian Marcu), 2. Dumitru Hărădău, 3. Adrian Marcu, 4. Laurențiu Bucur — toți cu câte 6 v (departajați la setaveraj), 5. Cristinel Ștefănescu, 6. Mihai Șovar, 7. Emil Hnat, 8. Răzvan Constantinescu, 9. Florin Ioan, 10. Sorin Popa ● TENISMANI ROMĂNI ÎN UNGARIA. Florin Șegăreanu, Andrei Dirzu, Laurențiu Bucur și Adrian Marcu, însoțiți de antrenorul Alexe Bărdan au plecat la Győr în vederea unui meci amical de pregătire cu echipa Ungariei. Competiția va a-

...LA situația vîntului și a hîlău, Durău, privele asupra dio al cum s'fectuare ușoare la casele cabriole” este și 780 m bana vaste practico în speccepător sele pe prejuri poate a țla C.F. nia Ba Neamț curse

...Există tru ca elev tîng activ de plină aprecia pr Inspectorul toratului Teleorman, cluburile peste 100, centre de altă parte concursuri șionale, Cu și tenis de semnalat, tot mai mare de a or țice de ma Ciuc (Liceu zică din A (Școala gen Brașov (Lice alexandria) deosebit: eș trial de o xandria își muncă pata sport, o ca tru mai bir și eleva”.

Așadar, tative care mai bogat atractive și tuala vacan



Durău — o feerie pentru iubitorii sporturilor de iarnă

CONSFĂTUIREA ANTRENORILOR — UN PREȚIOS SCHIMB DE IDEI

ȘANSA BRAȘOVENILOR — SĂ MUNCEASCĂ INTENS ÎNCĂ DIN ACEASTĂ IARNĂ

Consfătuirea antrenorilor de fotbal din Divizia „A” care a început ieri în Capitală s-a bucurat în prima parte de prelegerea lectorului universitar Cornelia Costache, care a vorbit despre „Probleme actuale ale politicii partidului, reieșite din documentele Conferinței Naționale a partidului, din 16—18 decembrie 1982”.

Apoi au fost abordate problemele tehnice ale consfătuirii.

- O atmosferă mai degajată — față de anii trecuți — la această consfătuire.
- Poate că schimbarea de atmosferă a fost determinată și de o afirmație din start a lui Mircea Lucescu, care a spus: „Ceea ce s-a realizat în acest an la nivelul echipei naționale și al Universității Craiova aparține acum trecutului. Etapa nouă, care începe astăzi, are nevoie de mijloace noi”.
- În fiecare an, la aceste consfătuiri s-a vorbit despre atenția deosebită care trebuie acordată tineretului și copiilor, fără de care... ș.a.m.d. Organizatorii cursului 1983 se prezintă cu experiența schimbului de idei care a avut loc, concret, cu antrenorii de profil olandezi și cu meciurile susținute între copiii olandezi și cei români, la Brașov, în ultima decadă a lui decembrie. „Aceste contacte, pe care le dorim permanente, vor face ca tinerii noștri să se elibereze de complexele care îi cuprind încă din perioadă turneelor UEFA... În timpul verii, 500 de copii olandezi se vor antrena în țara noastră. Reciprocitatea e subînțeleasă”.
- Invitarea antrenorilor de la speranțe este un al doilea argument al concretului în disputa cu vorbele frumoase dar nu productive.
- Citeva idei din cuvântul lui Mircea Lucescu 1) „Trebuie să ajungem la o metodologie comună, ceea ce nu înseamnă impunerea unui punct de vedere ex cathedra, ci... computerizarea sugestiilor făcute de antrenorii înșiși, urmată de sistematizarea ideilor, în cadrul unei metodologii care să servească tuturor și să absoarbă culorile personale ale tehnicianului. 2) Să ne preocupăm mărirea vitezei de joc, accelerarea procesului de trecere de la fotbalul predominant defensiv la cel ofensiv, prin stimularea jocului ofensiv și în general a atitudinii pozitive față de joc, aceasta din urmă trebuind să fie, la rîndul său, educată; să continuăm, cu sprijinul antrenorilor de club, al observatorilor federali, al cronicarilor, completarea sugestiilor la capitolul selecție, pe baza punctelor cunoscute: a) aportul în atac; b) aportul în apărare; c) influența asupra rezultatului; d) atitudinea față de joc; e) disciplina de joc”.
- În continuare, Mircea Lucescu a anunțat că în ședințele următoare se va lucra, sub forma dezbaterii, pe baza unor casete video cuprinzând experiența de antrenament a unor socceruri avansate și a unor jocuri ale Mundialului. Se va pune accentul pe aspectele negative din jocul fotbalistilor noștri, care sînt, în viziunea antrenorului echipei naționale, deosebit de deficiente: precaritatea paselor lungi, jocul cu capul, insuficiența în controlarea balonului sub presiune și soluțiile puține în duelurile „unu contra unu”, pe care antrenorul englez Greenwood o explică prin schematizarea excesivă a acțiunilor de joc.
- În încheiere, Mircea Lucescu s-a referit la numeroase alte aspecte ale antrenamentului modern și a comunicat lotul care va începe peste câteva zile pregătirea unui sezon pe care rezultatele bune din toamna trecută îl fac capital.

A urmat la cuvînt Gheorghe Prodea, președintele Comisiei de disciplină, care a început prin a spune că rezultatele bune din toamnă n-au fost însoțite, din păcate, și de o creștere a gradului de disciplină. (A menționat, între altele, și faptul că Universitatea Craiova numără opt cartonașe galbene în meciurile susținute în toamnă în „Cupa U.E.F.A.”). A solicitat intensificarea procesului de educație, care să ducă la lichidarea lipsei de respect față de arbitri și față de public. A încheiat cu convingerea că în viitor, mai mult ca oricînd, legea trebuie să fie una pentru toți.

Francisc Colossi, președintele Colegiului central al arbitrilor, a cerut ca cele două forțe „antagonice”, adică antrenorii și arbitrii, să ajungă la concluzia că servesc aceeași cauză, a celui mai popular sport din țara noastră. A cerut mai multă obiectivitate din partea antrenorilor, ilustrînd acest apel cu un exemplu: „Am văzut deseori antrenori tunînd și fulgerînd pentru faptul că nu li s-a acordat un penalty, dar n-am auzit niciodată antrenori reproșînd unui jucător ratarea acestei lovituri”. În încheiere, s-a referit la nevoia de a încuraja tînăra generație de arbitri, pentru că „lată, într-un an se va retrage și Rainea, iar un arbitru de clasă se pregătește cu răbdare și înțelegere”.

Mircea Rădulescu, președintele Colegiului de antrenori, a arătat că startul anului 1983 e hotărîtor pentru fotbalul nostru. A remarcat atenția sporită a antrenorilor de club față de colaborarea cu tehnicienii F.R.F. A făcut observații generale asupra orientării în perioada pregătitoare. „Avem încă frica efortului... Jucătorul nostru poate mult mai mult”. A recomandat ca în această perioadă pregătitoare jucătorii să ajungă la înțelegerea temeiului științific al sporirii efortului. Nu a omis importanța controlului medical, la care trebuie să participe neapărat și antrenorul. S-a ridicat împotriva originalității cu orice preț în organizarea acestor perioade de iarnă, prin răsturnarea planurilor, dar nu a uitat să atragă atenția că și în această perioadă de acumulare jocul nu poate lipsi, pentru că „fotbalistul nu poate fi un atlet cărăuș și se ia elementul afectiv pentru care a ales acest sport și nu altul”.

După ce, cu doi ani în urmă, la revenirea în Divizia „A”, încheiasse prima jumătate a campionatului pe un nesperat, dar onorant loc trei în clasament, iar anul trecut — tot la finele turului competiției — coborise cîteva trepte, însă locul 7 pe care îl ocupa (cu 18 puncte) era totuși remarcabil, F.C.M. Brașov a avut acum o vacanță de iarnă plină de griji. Locul 15 pe care se află după sezonul de toamnă, cu numai 13 puncte acumulate și un —5 în „clasamentul adevăratului” îi nemulțumește și — deopotrivă — îi neliniștește pe brașoveni, oferindu-le perspectiva unei primăveri deosebit de dificile.

Slabul bilanț al echipei din orașul de la poalele Timpei se explică pe de o parte prin evoluția sa oscilantă și nu de puține ori contradictorie de la un meci la altul (așa cum s-a întimplat în etapele 14 și 15, cînd după o prețioasă victorie obținută la Timișoara a urmat o comportare modestă și o înfrîngere neașteptată pe teren propriu în fața Politehnicii Iași) sau chiar pe parcursul aceleiași partide, dar mai ales prin startul său ezitant, consecință directă — afirmă mulți brașoveni — a precarei pregătiri efectuate. Dealtfel, după înfrîngerea suferită în chiar prima etapă, la Brașov, în fața campioanei, Dinamo, a urmat un nou eșec pe teren propriu, în etapa a 6-a, din partea echipei F.C. Bihor și F.C.M. Brașov s-a trezit deodată codașă în „clasamentul



Fază din meciul pe care brașovenii (în tricouri de culoare închisă) l-au susținut la București cu Sportul studențesc și în care, deși au fost învinși (0-2), au dat o replică destul de bună liderului

au împiedicat-o să-și amelioreze situația din clasament.

Fără a diminua ponderea cauzelor subiective expuse, trebuie recunoscut însă că evoluția sub așteptări a echipei brașovene în sezonul de toamnă are și o explicație obiectivă. Este vorba de necesara operație de întinerire la care a fost supusă în ultima vreme această echipă și care — deși va avea, fără îndoială, efecte pozitive, care au început să se și facă simțite — a afectat totuși omogenitatea și maturitatea exprimate în joc a acestui „unsprezece”. Remarcabil ni se pare faptul că infuzia de tinerete se face cu elemente provenite din pepiniera clubului, precum și de la Ciu-

neu din Maroc). Perspective foarte apropiate de promovare au și juniorii Stingaciu (un portar foarte bun, care a fost cedat pînă acum Luceafărului) și Cadar (în vîrstă de numai 15 ani, despre care se spune că va deveni o mare valoare). Procesul de întinerire a echipei și odată cu el de schimbare a vechilor mentalități — după cum ne asigură președintele clubului Dumitru Dragomir — va continua. „Vom promova — ne spune el — numai tineri și numai din propria pepinieră sau din județ, copiind astfel ceea ce a făcut Lucescu, la Hunedoara, cu rezultate atât de bune. Sintem convinși că, perseverînd pe acest drum, pentru care avem nevoie de înțelegerea și răbdarea celor din jurul nostru, vom reuși să facem o echipă mare la Brașov, așa cum merită acest oraș, întregul județ”.

Pînă atunci, obiectivul principal și imediat al echipei îl constituie, firește, evitarea retrogradării, pentru îndeplinirea căruia trebuie să se muncească din greu încă din această iarnă. „Întrucît valori deosebite nu avem în echipă — recunoaște și antrenorul Coidum — șansa noastră nu poate consta decît într-o foarte bună pregătire. Va fi necesar să alergăm mai mult decît celelalte echipe, așa încît vom pune accentul îndeosebi pe pregătirea fizică. Dar nu vom neglija nici latura psihologică, deoarece s-a văzut, în prima parte a campionatului, că echipa noastră este labilă pe plan psihic”.

Lipsită, într-adevăr, de adevărate personalități, F.C.M. Brașov este totuși — chiar în condițiile acestui proces de întinerire — o echipă cu posibilități, care poate evita retrogradarea. Rămîne doar ca intențiile afirmate de antrenorul ei să se realizeze întocmai.

Constantin FIRĂNESCU

15. F.C.M. BRAȘOV 17 6 1 10 20-30 13

- Puncte realizate acasă: 11 (a pierdut cîte două puncte cu Dinamo, F. C. Bihor și Politehnica Iași, unul cu Steaua); puncte obținute în deplasare: 2 cu Politehnica Timișoara.
- Golgeterii echipei: Lăcătuș și Benja — cîte 3 goluri. C. Popescu, Boriceanu, Parachivescu, Șulea și Marinescu — cîte 2, Naghi și Bataciu — cîte 1, Șunda (Politehnica Timișoara) și Gheorghiu (Politehnica Iași) — autogoluri.
- Jucători folosiți: 23 — Lăcătuș 17 meciuri, Naghi 16, Bataciu și Spirea — cîte 15, Marciu 14, Ciupa 13, V. Ștefan, Gheorghe, Parachivescu, Șulea și Boriceanu — cîte 12, Marinescu și Anghel — cîte 10, Benja și Panache — cîte 9, C. Popescu 7, Bălan și Popa — cîte 5, Hîntea și Mandocă — cîte 4, Chioreanu, Cramer și Ciobanu — cîte 2.
- Cartonașe galbene: 16 — 9 jucători; cele mai multe: Spirea și Manciu — cîte 4.
- Cartonașe roșii: Șulea (etapa 1).
- A beneficiat de 3 lovituri de la 11 m. toate transformate (Benja 2 și Șulea); a fost sancționată cu 6 penalty-uri: 5 transformate, unul ratat.
- A expediat 181 de șuturi (127 acasă — 54 în deplasare), dintre care 91 pe spațiul porții (66 acasă — 25 în deplasare).

adevărului”, cu —4. Moralul brașovenilor era de-acum zdruncinat, fapt care s-a confirmat în etapa imediat următoare, la Scornicești, cînd au scăpat ieșin cu 4-0... După acest meci, antrenorul Nicolae Pescaru a fost înlocuit cu Ștefan Coidum, tehnician cu experiență, cunoscut prin exigența sa (acest lucru s-a și văzut curînd după aceea prin scoaterea din lotul brașovean a lui Chioreanu). Sub conducerea lui Coidum, echipa brașoveană a marcat un vizibil reviriment în joc și rezultate, dar n-a putut (nici nu avea cînd!) să elimine în totalitate tarele de care suferea și care

bul sportiv școlar Brașovia (director: I. Vulcăneanu), care s-a dovedit de un real folos divizionarelor „A” locale. Dintre tinerii promovați de F.C.M. Brașov, talentatul Lăcătuș (în vîrstă de 18 ani) s-a impus ca titular pe postul de extremă dreapta, jucînd în toate cele 17 meciuri ale turului (el și cu Benja sînt, dealtfel, și golgeterii echipei, dar cu numai cîte trei goluri marcați, ceea ce este totuși foarte puțin și explică ineficiența ofensivă brașovene). Alături de Lăcătuș tînd spre titularizare Mandocă, Anghel și Bălan (acesta din urmă, în vîrstă de 19 ani, lăcînd o foarte bună impresie ca fundaș dreapta în recentul tur-

DINAMO ȘI-A RELUAT PREGĂTIRILE TOT CU GÎNDUL LA „EVENTUL ANULUI”

...Marți, spre ora prinzului, scurt popas la echipa campioană. La vestiare nu găsîm încă pe nimeni, lotul dinamovist aflîndu-se la cabinetul medical, acolo unde dr. Mircea Cristea făcea obișnuitul control de sănătate al jucătorilor. Ne deplasăm în clădirea clubului și aflăm de la medicul echipei că „băleții s-au prezentat cu indici buni și chiar foarte buni; unii, să-i numim pe Al. Nicolae și Muțescu, parecă nici n-au intrerupt activitatea. Doar Augustin a arătat o... mică bătaie la eintar, dar îl va „subția” Mircea Lucescu la Polana Brașov”. Mai aflăm că și portarul Toma, după o absență de patru luni, și fundașul Mărginean sînt pe deplin restabiliți după mai vechile lor accidentări. Așa se face că, exceptîndu-l pe D. Georgescu, căruia i s-a prescris o „cură — Felix”, rîndurile dinamoviștilor sînt compacte, adică cu Moraru, Eftimescu, I. Marin, C. Dinu, Stănescu, Stredie, Dumitrescu, Vlad, Custov, L.

Moldovan, Țălnar, Iordache, Văetus, Orac, Sertov și Dragnea. Compacte e un fel de a spune, deoarece începînd din dimineața zilei de miercuri Moraru, Augustin și Iordache vor face joncțiunea cu „tricolorii”.

După examenul medical, a urmat echiparea și lucrul la sală unde, după o scurtă priză de „încălzire” ingenios condusă de antrenorul secund Cornel Dinu (antrenorul principal Dumitru Nicolae-Nicușor aflîndu-se la consfătuirea organizată de F.R.F.), s-au alcătuit patru „mini-formații” care au încins niște mișcări foarte aprige.

Să notăm seriozitatea cu care dinamoviștii au luat startul pregătirilor, participarea totală la solicitările programului zilei, toți fiind pe deplin conștienți că primăvara aceasta va fi foarte grea. Într-un scurt răgaz, îl „așțăm” pe Cornel Dinu cu întrebarea: „Sportul studențesc a aruncat mai demult mînușă, ce părere are Dinamo de o luptă în trei,



A început „repriza de încălzire”. Muțescu, Vlad, Stănescu și Dumitrescu conduc plutonul dinamovist. Foto: I. MIHAICĂ

adăugînd-o și pe Universitatea Craiova?”. „Va fi mai frumos așa — răspunde Dinu — merg și mai departe, de ce să-i excludem pe steliști chiar și pe hunedoreni? Campionatul este lung... Sigur că noi ne vom bate pînă la capăt să ne realizăm obiectivul pe care l-am stabilit. Este vorba de repetarea „eventului” cupă-campionat. Ar fi o performanță pentru culorile clubului pe care

lî reprezentăm, o mare bucurie dăruită tuturor celor care ne înconjoară și ne ajută în activitate. Pot să vă spun că tot lotul a pășit pragul anului 1983 cu optimism, cu încredere în forțele noastre”.

...Așadar, Dinamo a plecat la drum cu mari ambiții, așa cum stă bine unul club de performanță.

Stelian TRANDAFIRESCU

COMPONENȚA LOTULUI OLIMPIC

A fost alcătuit și lotul olimpic lărgit, care își va începe pregătirile pentru viitoarele partide de calificare din grupa C. Iată cei 26 de jucători vizati de antrenorii Gheorghe Staicu și Constantin Frățilă: Speriatu, Ducadam și Cavai — portari; M. Mihai, Cazan, M. Zamfir, Stancu, Bărbulescu, C. Solomon, Iovan, Bogdan și Stredie — fundași; Balint, Pană, Majaru, Donose, Irimescu, Parachiv și Coraș — mijlocași; Șolman, Turcu, Nemțeanu, P. Iordache, Radu II, Orac și Nica — atacanți. Șapte dintre acești jucători — Ducadam, Stancu, Balint, Coraș, Irimescu, Iordache și Donose — au fost convocați și la primul lot reprezentativ, dar ei vor avea drept de joc la olimpic și se va putea oricînd apela la ei.

DOUĂ ETAPE DE „CUPĂ” ÎN FEBRUARIE

Viitorul sezon competițional oficial se va deschide, după cum se știe, cu partida dintre Universitatea Craiova și C. S. Tirgoviște, meci care se va disputa la 20 februarie. După trei zile, adică la 23 februarie, va fi programată etapa 16-îmlor „Cupei României” în care vor intra în întrecere și cele 18 divizionare „A”.

De asemenea, F.R.F. ne-a anunțat că și „optimile” acestei competiții se vor juca înaintea reluării campionatului, adică duminică 27 februarie.

CONSFĂȚUIREA COMITETULUI POLITIC CONSULTATIV AL STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

(Urmare din pag. 1)

Din partea Republicii Populare Ungare — tovarășul Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., conducătorul delegației; G. Lazar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Consiliului de Miniștri; P. Varkonyi, secretar al C.C. al P.M.S.U.; L. Czinege, membru al C.C. al P.M.S.U., ministrul apărării naționale; F. Puja, membru al C.C. al P.M.S.U., ministrul afacerilor externe;

Din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste — tovarășul Iuri Vladimirovici Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., conducătorul delegației; N. A. Tihonov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri; A. A. Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe; mareșal al Uniunii Sovietice D. F. Ustinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul apărării; K. V. Rusakov, secretar al C.C. al P.C.U.S.

Consfătuirea a fost deschisă de tovarășul Gustav Husak, care a salutat cu căldură delegațiile țărilor frățeste.

Participanții la Consfătuire au păstrat un moment de reculegere în memoria lui Leonid Ilici Brejnev.

Prima ședință s-a desfășurat sub președinția tovarășului Wojciech Jaruzelski, conducătorul delegației R.P. Polone.

Cea de-a doua ședință a fost prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul delegației Republicii Socialiste România.

La Consfătuire sînt dezbătute probleme actuale ale luptei pentru preîntîmpinarea pericolului războiului nuclear, ale menținerii și întăririi procesului de destindere internațională, ale întăririi securității și dezvoltării cooperării în Europa.

La Consfătuire ia parte mareșalul Uniunii Sovietice V. G. Kulikov, comandant-șef al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Funcția de secretar general al Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia o îndeplinește la această Consfătuire D. Spacil, adjunt al ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste Cehoslovace.

MECIURILE HANDBALISTELOR FRANCEZE ÎN ROMÂNIA

Selecționata feminină de handbal tineret a Franței a efectuat un turneu în țara noastră, jucînd în compania unor divizionare „A” și „B”. Iată rezultatele: Progresul București — Selecționata de tineret a Franței 22-18 (10-8), Confecția București — Selecționata

nata Franței 26-20 (12-7), Rapid București — Selecționata Franței 26-20 (13-9) și 20-22 (10-9), Vulturul Ploiești — Selecționata Franței 23-24 (9-11), Didactica Alexandria — Selecționata Franței 23-26.

Carnet extern

Federația Internațională de atletism este un organism sportiv amator, ca însăși activitatea pe care o îndrumă și coordonează pe mapamond, în peste 160 de țări. Federația de atletism este, din acest punct de vedere, organizația internațională — nu numai sportivă! — cu cel mai mare număr de membri!

I.A.A.F. sau F.I.A.A. (în engleză sau în franceză) are o activitate de 7 decenii, plină de multe și valoroase realizări. Între altele, Federația de atletism a militat frecvent și fervent pentru susținerea amatorismului. Nici un alt organism nu are în istoria sa „procese” de mare răsunet ca I.A.A.F., procese care au culminat cu suspendarea din activitatea competițională a unor mari atleți care, într-o formă sau alta, au încălcat principiile amatorismului. Este cazul, între alții, al fostului decatlo-

nist american Jim Thorpe, al marelui alergător de fond, finlandezul Paavo Nurmi, al celebrilor semifondisti suedezi Gunder Hägg și Arne Andersson, al „milerului” american Wes Santee etc.

Toate aceste cazuri, de notorietate la vremea lor, aparțin acum trecutului, pentru că, mai ales în ultimii ani, multe s-au schimbat în optica I.A.A.F., în felul ei de a privi și înțelege fenomenul athletic, activitatea generală și cerințele acestui sport cu largă răspîndire.

În afară de faptul că, de pildă, în toamna trecută, la Atena, Congresul I.A.A.F. a aprobat realizarea de fonduri care să devină mai apoi un ajutor social, pensii pentru atleții retrași din activitate, se pare că însăși noțiunea de „amator” a început să-și camtocească înțelesul de acum cîțiva ani. Iată, în această privință, un exemplu foarte grăitor: în

HAGA. Campionul mondial de patinaj viteză la poliatiion, olandezul Hilbert van der Duim, a fost suspendat — temporar — de federația olandeză pentru... publicitate interzisă! Van der Duim a apărut, în cadrul

În etapa a III-a

a Diviziei „A” de handbal (f)

„CAPETE DE AFIȘ”, MECIURILE A.E.M. — MUREȘUL ȘI CHIMISTUL — HIDROTEHNICA

Astăzi se dispută meciurile etapei a III-a a campionatului feminin de handbal, Divizia „A”. Două dintre partidele acestei secvențe se pot constitui în derbyuri: A.E.M. Timișoara — Mureșul Tg. Mureș și Chimistul Rm. Vilcea — Hidrotehnica Constanța. Le recomandăm pentru această echilibrul valoric, precum și ambiția celor patru formații de a se număra printre fruntașele campionatului aflat la ediția a 25-a. Programul complet al rundei:

Timișoara: A.E.M. — MUREȘUL TG. MUREȘ
Brașov: RULMENTUL — C.S.M. INDEPENDENȚA SIBIU
Bacău: ȘTIINȚA — CONFECȚIA BUCUREȘTI
Rm. Vilcea: CHIMISTUL — HIDROTEHNICA CONSTANȚA
Iasi: TEROM — TEXTILA BUHUȘI
București: PROGRESUL — C.S.M. Sf. GHEORGHE (sala Floreasca, de la ora 17,30).

Au fost reprogramate meciurile formației Știința Bacău, aminate din primele două etape. Astfel, Știința va juca cu Hidrotehnica la 20 ianuarie la Constanța și cu Textila Buhuși la 3 februarie, la Bacău.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

unei emisiuni TV, într-un tricou cu numele unuia dintre marii producători olandezi de brînză, în timp ce federația de patinaj detine un contract de publicitate cu o altă firmă! Suspendarea tinărului patinator, cu o săptămînă înaintea campionatelor naționale, a provocat o puternică reacție în presă și în cercurile largi ale patinajului viteză din „Tara lelelor”. Se pare, afirmă unii, că prin această suspendare „sponsorul” federației olandeze este cel care a beneficiat de un surplus de publicitate... gratuit!

HERNEVEN. Returul meciului de hochei din cadrul C.C.E. (turul 3) dintre formația olandeză Feenstra Flyers și echipa finlandeză Tappara din Tampere s-a încheiat cu succesul gazdelor cu 5-3 (0-1, 0-1, 5-1). Invingători însă în primul joc, cu 11-2, finlandezii s-au calificat pentru turul următor.

PFRONTEN. Pentru zilele de 8 și 9 ianuarie era prevăzut, în această stațiune din Bavaria, un concurs contînd pentru Cupa mondială, cu probe

feminine de coborîre și slalom super-urias. Din cauza lipsei de zăpadă, controlorul tehnic al F.I.S., Heinz Krecek, a decis anularea competiției.

BRESSE. Tot din cauza lipsei de zăpadă la Bresse, în estul Franței, a trebuit să fie anulată cursa de 30 km fond din cadrul Cupei mondiale. Este a doua probă din cadrul „Cupei” anulată din acest motiv. Următorul start este prevăzut pentru 14 ianuarie, la Reit Im Winkl, în R. F. Germania, dacă, bineînțeles, vor exista condițiile trebuincioase pentru desfășurarea antrenamentelor și a concursului!

BRNO. Aflată în turneu în Cehoslovacia echipa olimpică de hochei a Canadei a sustinut o partidă de verificare în compania formației Zetor Brno. Gazdele au învins cu 9-4 (4-2 3-1, 2-1).

PARPAN. — Proba de slalom special din cadrul concursului de schi a revenit lui Steve Mahre (S.U.A.), cronometrat în cele două manșe cu timpul de 1:38.96. Pe locul doi s-a clasat Jacques Luethy (Elveția) — 1:40.73.

TURNEELE CANDIDAȚILOR LA TITLURILE MONDIALE DE ȘAH

AMSTERDAM, 4 (Agerpres). — Președintele Federației internaționale de șah, Florencio Campomanes, a confirmat primirea mai multor propuneri din partea a diferite orașe pentru găzduirea meciurilor turneele candidaților la titlurile mondiale de șah. O decizie privind alegerea orașelor respective va fi luată la sfîrșitul lunii ianuarie. După cum se știe, în turneele candidaților s-a califi-

cat și marea maestră româncă Margareta Mureșan, care o va avea ca adversară pe marea maestră sovietică Lidia Semanova. Printre celelalte jucătoare calificate se află fosta campionă mondială Nona Gaprindashvili și Liu Shilan (R. P. Chineză).

În competiția masculină, principalele meciuri vor opune pe Gari Kasparov lui Aleksandr Beliavski și pe Viktor Korcnoi lui Lajos Portisch.

FOTBAL meridiane

DE PRETUTINDENI

● Portarul reprezentativei sovietice, Rinat Dasaev, a fost ales cel mai bun fotbalist al anului trecut, în U.R.S.S. în urma anchetei tradiționale a revistei „Fotbal-hochei”. Dasaev a început fotbalul ca atacant central, la formația din Astrahan. În timpul unei partide a trecut în poartă, în locul portarului rănit și de atunci nu a mai părăsit locul dintre buturi.

● Ivan Gudelj (22 de ani) este cel mai bun fotbalist iugoslav în 1982. Mijlocușul formației din Split a fost unul dintre cei mai buni „plavi” la Cupa Mondială din Spania. Alegerea sa a fost făcută de căpitani echipelor participante în Divizia „A” a campionatului Iugoslaviei, care, fără excepție, i-au dat voturile. În urma acestei votări unanime selecționerul reprezentativei țării, Todor Veselinovici, s-a decis să-l confirme căpitán al naționalei.

● Publicația vest-germană „Bild” a alcătuit un clasament al campionatului R. F. Germania care nu seamănă, cituși de puțin, cu cel întocmit după cele 17 etape ale turului competiției. Pe primul loc în clasamentul „Bild” se află Bayern München și abia pe locul 9, lidera campionatului, Hamburger S.V. Noul clasament este alcătuit în funcție de cîți jucători din lotul fiecărei echipe sînt... tați! La Bayern 14 jucători sînt tați, avînd 23 de copii!...

● În luna 1984, cu prilejul turneului final al Campionatului Europei, pe care-l va găzdui Franța, la Paris și în alte orașe vor fi organizate expoziții filatelice și altele privind istoria fotbalului.

● Henry Kissinger, fostul secretar de stat al S.U.A., este un mare iubitor al fotbalului și susținător cu ferwoare al candidaturii federației de fotbal americane pentru organizarea Cupei Mondiale din 1986. „Sînt convins că F.I.F.A. va examina cu toată atenția și va sprijini candidatura S.U.A. Voi fi foarte decepționat dacă țara mea nu va fi aleasă ca gazdă a campionatului lumii. Soccerul are pretutindeni o situație staționară, în afara Statelor Unite unde el este în plină evoluție...” — a declarat el.

● În legătură tot cu fotbalul american, recenta conferință a conducătorilor cluburi-

lor profesionale, desfășurată în California, la San Jose, a constatat că acesta se află în pragul falimentului. În raportul prezentat s-a arătat că în sezonul recent încheiat, 14 cluburi din Liga nord-americană au înregistrat un deficit de 25 de milioane de dolari. „Dacă într-un viitor apropiat nu vom reuși să depășim această criză, atunci Liga se va destrăma” — a declarat Howard Samules, președintele Ligii. Printre măsurile propuse pentru redresarea acestei situații, figurează: sistarea importului de fotbaliști străini și reducerea salariilor jucătorilor. Este vorba, precum se vede, de fotbalul profesionist, pentru că cel amator cunoaște realmente o mare dezvoltare. În ultimii 10 ani, de pildă, numărul jucătorilor (sub 18 ani) a crescut de la 300 000 la 1 500 000, toți legitimați și angrenați în fel de fel de competiții oficiale!

CAMPIONATE

GRECIA (et. 12): Olympiakos Pireu — Panathinaikos 2-1, Doxa — A.E.K. Atena 0-0, Aris Salonc — Ethnikos 1-0, P.A.O.K. Salonc — Rhodos 2-0, Panionios — Yannina 1-1, Serres — Larissa 1-1, Heraklis — Panahaiki 2-0, O.F.I. Creta — Apollon 0-0, Kastoria — Makedonikos 0-1. Clasamentul: 1. Olympiakos 19 p, 2. A.E.K. 18 p, 3. P.A.O.K. 14 p, 4. Aris 14 p, 5. Panathinaikos 14 p, 6. Yannina 13 p etc.

SCOTIA. O nouă etapă — luni — în campionatul țării: Celtic Glasgow — Dundee F. C. 2-2, Dundee United — Aberdeen 0-3, Hibernian — St. Mirren 1-1, Morton — Kilmarnock 3-0, Motherwell — Glasgow Rangers 3-0. Clasamentul: 1. Celtic Glasgow 32 p (18 jocuri), 2. Aberdeen 29 p (19 j), 3. Dundee Un. 28 p (18 j), 4. Glasgow Rangers 18 p (18 j), 5. Dundee F. C. 16 p (18 j).

ANGLIA (et. 23, desfășurată luni): Aston Villa — Southampton 2-0, Brighton — Nottingham Forest 1-1, Liverpool — Arsenal 3-1, Manchester United — West Bromwich 0-0, Norwich — Swansea 1-0, Notts County — Sunderland 0-1, Stoke — Birmingham 1-1, Tottenham — Everton 2-1, Watford — Manchester City 2-0. Clasamentul: 1. Liverpool 50 p, 2. Watford 40 p, 3. Manchester Un. 40 p, 4. Nottingham Forest 40 p, 5. West Ham 37 p (22 j).

100 000 DE DOLARI PREMII PENTRU ATLEȚII... AMATORI!

mai, la Brisbane, în Australia, va avea loc un maraton internațional la care au fost invitați, între alții, americanul Alberto Salazar („recordmanul” mondial al probei cu 2.08:13) și australianul Robert de Castella (2.09:18 în 1982). Pentru a „stimula” participarea și rezultatele, un grup de oameni de afaceri australieni (și „firmele” lor) au anunțat că vor acorda premii în valoare de 100 000 de dolari, dintre care 12 000 cîștigătorului și 20 000 un premiu special pentru un nou „record”.

La acest concurs vor participa cîțiva dintre cei mai buni specialiști al probei, viitorii competitori la maratonul de la Helsinki, din cadrul primei ediții a Campionatelor mondiale de atletism... amator!

Și acesta este doar unul dintre noile aspecte ale problemei...

Romeo VILARA

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● Britanicul Daley Thompson a fost ales cel mai bun sportiv al anului 1982 de către ziaristii spanioli. Cu 220 de voturi Thompson i-a precedat pe gimnastul Li Ning (R.P. Chineză) 160 voturi și atletul Carl Lewis (S.U.A.) 150 voturi.

BASCHEȚ ● Maccabi Tel Aviv a cîștigat turneul de la Londra întrecînd în finală, cu 64-60 (36-32), echipa Crystal Palace. Locul 3 a revenit formației iugoslave Steaua roșie din Belgrad care a dispus cu 98-94 de Sunderland. Turneul feminin s-a încheiat cu victoria formației austriece Kosterneulerg care a cîștigat finala cu Tungsram Budapesta, cu 63-54. ● Turneul feminin de la Tampere a prilejuit victoria reprezentativei Cehoslovaciei 6 p, urmată de Ungaria 4 p, Suedia 2 p și Finlanda 0 p. În ultima zi Cehoslovacia — Finlanda 72-62 și Ungaria — Suedia 85-65. ● La Stockholm are loc un turneu masculin: Ungaria — Israel 82-81 (43-52), Suedia — Elveția 92-74 (40-37).

BOX ● Meciul pentru titlul mondial la mîscă (WBA) d. re argentinianul Santos Laclar și

șalangerul său dominicanul Ramon Nery, care trebuia să aibă loc în prima jumătate a lunii februarie, a fost amînat pentru luna martie.

ȘAH ● Doar 3 din cele 7 partide din runda a 7-a a turneului de la Hastings s-au încheiat: Littlewood — Plaskett, Mcstel — Tukmakov și Ftacnik — Farago, toate remiză. Liderul clasamentului, sovieticul Vaganian a intrerupt, în avantaj, partida cu iugoslavul Kovacevic. Iată claramentul: 1. Vaganian (U.R.S.S.) 4 p (1), 2. Murey (Israel) 3,5 p (1), 3. Ftacnik (Cehoslovacia) 3,5 p, 4. Kovacevic (Iugoslavia), Plaskett (Marea Britanie) și Tukmakov (U.R.S.S.) 3 p.

TENIS ● Primul tur al turneului internațional feminin de la Washington, contînd pentru „circuitul de țarnă”, a oferit următoarele rezultate: Ann Kiyomur (S.U.A.) — Lucia Romanov (România) 6-3, 6-3, Sylvia Hanika (R.F.G.) — Andrea Temesvari (Ungaria) 7-6, 4-6, 7-5, Helena Sukova (Cehoslovacia) — Susan Mascarin (S.U.A.) 6-1, 7-6, Mary Lou Piatek (S.U.A.)

— Sabina Simmonds (Italia) 6-3, 6-3, Jo Durie (Marea Britanie) — Yvonne Vermaak 6-3, 6-2. ● În clasamentul final al „Marelui Premiu — F.I.L.T.” pe anul 1982, pe locul întii s-a situat tenismanul american Jimmy Connors, cu 3 355 p (17 turnee), urmat de Villas (Argentina) — 2 495 p (14 turnee), Lendl (Cehoslovacia) — 2 313 p (12), McEnroe (S.U.A.) — 2 305 p (12), Wilander (Suedia) — 1 730 p.

VOLEI ● Turneul feminin desfășurat la Duisburg, s-a încheiat cu victoria echipei Cubel, care a întrecut în finală cu scorul de 3-1 selecționata R. P. Chineză. În meciul pentru locul trei, echipa R. F. Germania a cîștigat cu 3-1 în fața reprezentativei Poloniei.

YACHTING ● La Geelong, la est de Melbourne, se desfășoară campionatul mondial la clasa FD (Olandezul zburător). Prima